

## Двое таджикских блоггеров будут стажироваться в ведущих британских СМИ

Двое таджикских блоггеров выиграли конкурс на стажировку в британских СМИ. В ближайшие дни они вылетят в Лондон. Блоггеры надеются, что полученные навыки и опыт будут способствовать развитию демократических процессов в таджикском обществе.

21-летний Хадьятулло Азимзода, студент филиала МГУ в Душанбе рассказал, что принял участие в конкурсе ради приза – беспроводных наушников. Мечты сбываются – молодой человек прошел три тура и победил в конкурсе. Вместе с ним победительницей конкурса, получившей право на поездку в Лондон и стажировку в британских СМИ, стала студентка Российско-Таджикского Славянского университета Фарангис Давронова.

Хадьятулло рассказал в беседе с Радио Озоди, что в течение двух недель участники конкурса выполняли задания менторов и делали публикации в социальных сетях на различные темы, например, о важности образования для девушек и юношей, как распознать фейковые новости и т.д. «Жюри выбрало победителями авторов самых интересных и лучших блогов», - сказал собеседник.

20-летняя Фарангис Давронова, студентка юридического факультета РТСУ, поделилась, что в течение недели в Лондоне они пройдут стажировку в таких всемирно известных СМИ, как Би-би-си и «Гардиан». А по возвращении будут публиковать свои интересные блоги в социальных сетях.

«Наша основная цель по возвращении – содействовать укреплению и развитию свободы слова. Это право граждан, которое гарантировано Конституцией Таджикистана. Хорошо, что в XXI веке у нас есть право на свободу выражения мнения. Наш гражданский долг – сделать полученную информацию доступной для других», - говорит она.

Лола Олимова, координатор проектов представительства IWPR в РТ, сказала в беседе с Радио Озоди, что целью проведения конкурса является подготовка блоггеров, которые могли бы создать материалы мирового уровня для своих читателей. Другой целью конкурса, продолжила она, является предотвращение распространения таджикскими блоггерами фейковых новостей, которыми пестрят социальные сети.

Журналист Марат Мамадшоев сказал, что блоггерство – это глобальный процесс во всем мире и у Таджикистана нет другого пути, как развивать эту сферу.

По его словам, подготовка блогов в социальных сетях имеет важное значение для любой страны и ее жителей, особенно для молодого поколения с передовыми идеями. «Но мы должны признать, что публикация блогов сопряжена с проблемами в условиях Таджикистана. Давление на молодежный сектор блоггинга усилилось», - сказал Мамадшоев.

За последние несколько лет число таджикских блоггеров увеличилось, и даже было создано Интернет-сообщество Blogiston.tj. Но летом 2018 года нижняя палата таджикского парламента одобрила поправку в статью 179 «Терроризм» УК страны, включив туда понятие «интернет» и теперь, за разные «лайки», «репосты», «комментарии», которые каким-то образом могут иметь отношение к радикальным, оппозиционным группам или лицам в сети, которые считаются властями террористическими или экстремистскими, могут быть осуждены на срок от 10 до 15 лет. Эти поправки вызвали обеспокоенность блоггеров.

Можно вспомнить как активный пользователь социальных сетей из Рашта Джунайдулло Худоёров поплатился свободой за критику районных властей и вскрытия недостатков в их работе. Его обвиняли в том, что он якобы имел связи с запрещенным в Таджикистане движением «Салафия», хотя с самого начала Худоёров не признавал вину в экстремизме.

За последние несколько лет более 2 тыс человек в Таджикистане пишут или ведут видеоблоги.

<https://rus.ozodi.org/a/30452759.html>